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Topographie

@ Anzahl der Bundeslander, /1 @ Dieser Fluss entspringt im Lausitzer Berg- /1
die an Sachsen grenzen: land:
M 4 M N ™ N N 2 N\ RIAID A M\ kA NN\ Cnvnan N\ RALAA
(® Bautzen liegt in Sachsen... /1@ Kreuze die richtigen Aussagen an. /2
O westlicher als Dresden. O Das Elbsandsteingebirge ist die Sachsiche

Schweiz
O Tschechien besitzt eine Grenze zu Sachsen
QO Teilweise bildet die Spree die Grenze zu Polen

QO 6stlicher als Gorlitz.

(5 Elbe durchflieRt alle Naturlandschaften Sachsens. Notiere diese entsprechend /4
der FlieBrichch-
tung:
Galziale Serie

(® Sortiere die Kaltzeiten. Beginne /1 (@) Das Inlandeis hatte in /1
mit der altesten. (1-3) Nordeuropa ein Machtig-
) , keit (H6he) von
Weichselkaltzeit

O bis zu 400 m

Saalekaltzeit O bis zu 4000 m

O bis zu 410 km
Cletavl altsait () hic 711 40 km

Himmelsrichtung A kalte Fallvinde

1 = vom Wind transportiertes L5

Material e T
: - K N Gletscher s

- \‘"-\-.‘_‘ ?

Benenne die einzelnen Teile der /5 (9 Welche Himmelsrichtung /1
Glazialen Serie (Siehe Grafik) muss in A eingetragen
1 sein?

O Norden

QO Osten
M <idan

(10) Die Feuersteinlinie be- /1
schreibt die grote Inland-
eisausdehnung wahrend
der Weichselkaltzeit

Q wahr
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(11) Das Inlandeis hat groRe Felsblécke aus /1

Skandinavien auch bis nach Deutschland

und Sachsen transportiert (Bild). Sie hei-

Ben...

QO Breitlinge QO Findlinge - ;

O Moréanefels O Glazialblécke o o A
http://www.heimat-mecklenburgische-
seenplatte.de

(12) Endmoranen sind im Mecklenburg-Pommern héher als in Sachsen. /1

QO Die Aussage ist wahr O Die Aussage ist falsch

Verwitterung

(13) Welche der Verwitterun- /2 (14), Sie wird in Gesteinen durch /1
gensarten gehoren zur raumliche und zeitliche Tempera-
Chemischen Verwitterung? turunterschiede und dadurch ver-

ursachte Volumenanderungen
hervorgerufen.”

O Frostsprengung Um welche Verwitterungsart han-

O Salzsprengung delt es sich?
O Insolationsverwitterung O Frostsprengung
() Hvdrolvse () Salzsprengung
Ankara (Turkei) a
(15 Kreuze die Aussagen an, die fiir /2 ) e e R i ol e
Ankara zutreffen (siehe nebenste- St S S S R e v L
hendes Klimadiagramm). oo it b i g

il annahnSningvsinrissking

O Es gibt keine Biologische Verwitterung
Von November bis

QO Februar ist Frostverwitterung in Anka-
ra moglich
Im August herschen besonders gute

O Bedingungen fur die chemische Ver-
witterung

~ In Ankara gibt es keine Insolationsver-

Welche der Ungleichungen sind /2 (17) Auf dem Mond, der keine /1
richtig? Lufthulle besitzt, gibt es
O Schluff> Ton keine Gesteinsverwitte-
M\ Cand ~ Crhli£F rung.

QO Die Aussage ist wahr.
O Die Aussage ist falsch.

Welche Umwelteinflusse fordern /2
die Insolationsverwitterung?
O Frost O Wasser QO Pflanzen Punkte: /30
O Hitze O salz O wind
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